
 

Université Ain Temouchent - BELHADJ BOUCHAIB 

3ème année Licence Informatique 

Corrigé type d’Examen : Application mobile 

 

 

Nom : ……………………………….. 

 

Prénom : ………………………….. 

 Questions QCM : 

1- Java, Kotlin, Swift, Objective-C 

2- Applications basées sur le Web 

3- Applications mobiles progressives 

4- HTC 

5- Les services 

6-  

✓ Propre, moins verbeux et permet une réduction des erreurs de compilation 

✓ Compatibilité avec les bibliothèques et frameworks Java existants 

✓ Réduit la détection des erreurs à la compilation et protège contre les exceptions NullPointerException 

✓ Fonctionne sur de nombreuses plateformes et combine la programmation orientée objet et fonctionnelle 

7- Elles sont réutilisables et interchangeables. 

 

 

8- Les fichiers supplémentaires et le contenu statique que le code utilise 

9- .xml  

10- R.string.app_name  

11- Le type Char en Kotlin peut-il être traité comme un nombre? Non 

12- fun maFonction() {} 

13- En utilisant le mot-clé 'class'. 

14- Quels sont les appels valides en Kotlin de le la fonction ci-dessous  ? (2 pts) 

fun reformat(str: String, uppercaseFirstLetter: Boolean = true,  wordSeparator: Char = ' ') { 

    // ...} 

 reformat("Ceci est une chaine!") 

 reformat("Ceci est une chaine!", uppercaseFirstLetter = false, '-') 

 reformat(wordSeparator = '-', str ="This is a String!", uppercaseFirstLetter = false) 

15-  

class Product(val id: Int, var designation: String) { 

    var prix: Double = 0.0 

    var quantite: Int = 0 

 

    // Constructeur secondaire 

    constructor(id: Int, designation: String, prix: Double, quantite: Int) : this(id, designation) { 

        this.prix = prix 

        this.quantite = quantite 

    } 

} 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

1 p. 

2 p. 

5 p. 
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République Algérienne Démocratique et Populaire 
Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique 
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Responsable de la matière : Dr. Belgrana 
 

 

2022-2023
  

    

  

Matière : Intelligence Artificielle(IA)                                                               Semestre 5                                                                                             

Niveau : 3ème année Systèmes informatiques                                                   Durée : 1h 30                                       

Examen semestriel 

Questions (8 Pts) : 

Q1.  Donner un schéma général illustrant le principe de fonctionnement d’un système expert (2 Pts) 

 

Q2.Quelles sont les raisons qui ont fait que MYCIN n'a pas été utilisé dans la pratique ordinaire (3 pts) 

RQ2. Parce que l'état de technologies ne le permet pas particulièrement au temps il a été développé.(1 pt ) 

          Un engagement de temps peu réaliste pour un clinicien occupé. 

          Question d’ordreMoral quant à l'utilisation d'ordinateurs dans la médecine dans le cas de MYCIN – 

Q3.Donner les définitions de : Métarègle, mémoire de travail, régime par tentative d’un MI (3 pts) 

 Métarègle: elles expriment une connaissance sur la connaissance, donner une orientation 

dynamique de la recherche, déterminer dans quel ordre les règles doivent être activées. (1 pt) 

 Mémoire de travail : Au début de la session : contient  juste la BF,  puis : complétée par les faits 

déduits par le moteur ou demandés à l'utilisateur. (1 pt) 

 Régime par tentative (Backtracking): le MI examine la    possibilité de déclencher d’autres 

règles déclenchables. En faisant des retour arrière et remet en cause les règles déclenchées  

précédemment. (1 pt) 
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Exercice 01 (5 Pts): 

 BF = {B, C}  

  H le fait à établir en utilisant le chainage avant, et en considérant la méta règle (Ière règle 

prioritaire).  

 Soit BR composée des règles  suivantes :  

R1 : Si B, D, E alors F 

 R2 : Si G, D alors A  

R3 : Si C, F alors A 

R4 : Si B alors X R5  

 

Q1. Vérifiez si le but H est établi ou non 

RQ1 Mémoire de travail : 

Etat initial : BF :{B, C} 

1. Conflit = {R4, R7}, règle choisie R4 :, BF = {B, C, X} ; désactiver R4 ;                                        (0,75  
pt) 
2. Conflit = {R4, R7, R8, R9}, règle choisie : R7, BF = {B, C, X, D} , désactiver R7                        (0,75  
pt) 
3. Conflit = {R4, R7, R5, R8, R9 }, règle choisie : R5, BF = {B, C, X, D, E} ; désactiver R 5           (0,75  
pt) 
4. Conflit = {R4, R7, R5, R1, R8, R9}, règle choisie : R1, BF = {B, C, X, E, F} ; désactiver R 1     (0,75  
pt) 
5. Conflit = {R4, R7, R5, R1, R3, R8, R9}, règle choisie : R3, BF = {B, C, X, E, F, A} ; désactiver R 3  
(0,75  pt) 
6. Conflit = {R4, R7, R5, R1, R3, R6, R8, R9}, règle choisie : R6, BF = {B, C, X, E, F, A, H} ;                  
(0,75  pt) 
Le but H est établi, donc on s’arrête (0,5  pt) 
  
 
 
 
 
 
 
 

 

R5 : Si D alors E  

R6 : Si X, A alors H  

R7 : Si C alors D  

R8 : Si X, C alors A  

R9 : Si X, B alors D 
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Exercice 02 (7 Pts): 

Q1. Ecrire un prédicat Prolog dup qui duplique tous les éléments d'une liste. La question dup([a,b,c,d],L) 

doit donner L=[a,a,b,b,c,c,d,d]).  (1,5 pts) 

RQ1.  doubler([], []).    (0,5 pt) 

doubler([X|L1], [X, X|L2]):- doubler(L1,L2).     (1 pt) 

Q2. Ecrire un prédicat prolog qui permet de concaténer deux listesL1 et L2 (1,5 pts) 

RQ2.   concatener([], L, L).  (0,5 pt) 

concatener([X|L1], L2, [X|L3]) :- concatener(L1, L2, L3). (1 pt) 

Q3. Ecrire un prédicat prolog décroissant permettant de vérifier si une liste est triée par ordre décroissant 
(2 pts) 

RQ3.  

decroissant([]).  (0,5 pt) 

decroissant([_]).  (0,5 pt) 

decroissant([X, Y|L]):- X>=Y, decroissant([Y|L]). (1 pt) 

Q4. Ecrire un prédicat prolog pic, de telle sorte que pic(L) est vrai si la liste X présente un pique unique 

(exemple [1, 2, 6, 8, 5, 3, 1 ])     (2 pts) 

 RQ4. pic([_]).  (0,5 pt) 

          pic([X, Y|L]):- X=<Y, pic([Y|L]).  (0,75 pt) 

          pic([X, Y|L]):-  X>Y, decroissant([Y|L]).  (0,75 pt) 
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